

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

№ 65 (7273)

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

ВТОРНИК, 22 июня 1993 года. Цена 1 рубль

В районной администрации

Оперативка

Начальники отделов и служб на очередном совещании обсудили упор сделали на решение текущих проблем. Так, районный отдел милиции тревожит увеличение дорожно-транспортных происшествий. Только за прошлую неделю произошли аварии мотоциклистов, в результате один погиб, а двое с травмами помещены в больницу, всего за нарушения правил дорожного движения составлено 52 протокола.

Финансовых работников (Н. Симонова, А. Маклютова, Л. Голубцова), беспокоит нехватка средств и затруднения с кредитованием, хотя поступления идут и налоги взимаются своевременно.

Районное потребкооперативо (Г. Курочкина) стеснено в кредитах, в том числе часть магазинов затягиваются. Например, в магазине «Книги» не выкупаются школьные учебники, а в мебельном стоят дорогостоящая мебель.

В настоящий период завершены выпускные экзамены в школах района и встали проблемы с устройством выпускников для дальнейшей учебы. Удовлетворяет, что в Сибае открыт юридический факультет и объявлен прием в другие учебные заведения, но обеспечить всех, конечно, нельзя.

Глава районной администрации Ф.М. Казакбаев, подводя итоги совещанию, обратил особое внимание на проведение мероприятий по обеспечению сельскохозяйственных работ, особенно заготовки кормов и ремонт комбайнов. Надо усилить контроль за поступлением средств. Налоги от кооператоров поступают в минимальных размерах. Например, частный магазин «Шанс» в с. Акъяр платит налог по собственным отчетам, которые вряд ли отражают реальность, так как согласно им, он был бы убыточным. Надо принять все меры, чтобы в магазинах были кассовые аппараты и налоговая инспекция могла установить более действенный контроль.

Быстроходное летнее время требует большой оперативности в работе. Подготовку к предстоящей зиме необходимо вести по всем направлениям.

Информационное сообщение

18 июня 1993 года в райсовете состоялась семнадцатая сессия районного Совета народных депутатов. На данную сессию, кроме депутатов, приглашались председатели сельских и поселковых Советов, начальники отделов администрации района, главы местных администраций, руководители предприятий, учреждений, колхозов и совхозов и общественных организаций района.

На сессии был рассмотрен вопрос «О работе советских, государственных, хозяйственных органов и общественных организаций по соблюдению законности, укреплению правопорядка, охране прав и свобод граждан района». С докладом выступил Ф. Г. Султангужин, заместитель главы администрации района, а с докладом — председатель постоянной комиссии районного Совета народных депутатов по законности, правопорядку, охране прав и свобод граждан директор совхоза «Таналыкский» А. С. Салаеватов.

В прениях выступили: Х.И. Султанов — заместитель начальника РОВД, начальник криминальной

милиции, Р.А. Ягудин — прокурор района, Л. Н. Симонова — начальник финансового отдела при администрации района, Н.Л. Никифоров — депутат, начальник Бурябевского ОРСа, руководитель акционерного общества «Прогресс», А.Х. Маклютов — начальник государственной налоговой инспекции по Хайбуллинскому району, Ю. И. Хунафин — глава местной администрации, председатель Абишевского сельсовета, председатель колхоза «Сакмар», Ш. А. Карабаев — депутат, глава местной администрации по Маканско му сельсовету, М. Х. Мухаметов — директор кинозрелищного предприятия района, М.Г. Бикбулатов — председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам, Ф.М. Казакбаев — председатель районного Совета народных депутатов, глава администрации района.

Затем сессия заслушала отчеты: А.И. Сабина — председатель постоянной комиссии по торговле, здравоохранению, социальному обеспечению, физкультуре и спорту, по проделанной работе ко-

миссии и по осуществлению своих полномочий, А.Н. Голубцова — о работе редакции газеты «К новой жизни».

Депутат райсовета, начальник районного узла связи Р.М. Арсланов сделал информацию о ходе выполнения запроса народного депутата Ф. А. Алиевой.

О внесении изменений и дополнений в составы постоянных комиссий районного Совета народных депутатов и изменений и дополнений в состав координационного совета района по борьбе с преступностью и иными правонарушениями доложил Ф.Ф. Илимбетов — заместитель председателя районного Совета народных депутатов.

В связи с выездом за пределы района на сессии дополнительной рассмотрено заявление М.Х. Шагиева о прекращении им депутатских полномочий в Хайбуллинском райсовете.

На сессии были рассмотрены и другие вопросы. По всем обсуждаемым вопросам семнадцатая сессия районного Совета народных депутатов приняла соответствующие решения.



Константин Васильевич Медведев, механизатор кооператива «Таты-Узякский» долевого сельхозпредприятия «Акъярское», прославился тем, что в прошлогоднюю уборочную страду занял первое место по намотке зерна на комбайн. В этом деле он не новичок — механизатором в данном хозяйстве трудится с 1984 года, из них 13 сезонов участвует на уборке урожая и третий год сеет зерновые и другие культуры.

Вот и в нынешней весне-полевой кампании Константин Медведев ударно потрудился на посеве на своем тракторе Т-4, его имя числится в передовиках. В хозяйстве сегодня начинается заготовка сена и других кормов, и в этом деле передовой механизатор никогда не оставался в стороне.

НА СНИМКЕ: К. В. Медведев.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Приступили к сенокосу

Первыми в совхозе «Хайбуллинский» приступили к сенокосной кампании полеводы Худайбердинского отделения. Механизаторы Р. Галин и Ш. Аслаев из Исянгильдинской и Абдулнасыровской бригад ведут косилицу многолетних трав и выполнили эту работу на первых 20 гектарах. Че-

рез день-другой в дело включаются косилочные агрегаты и остальные отделения.

Тем временем не прекращается работа по прорезанию химпрополки посевов. С помощью авиации обработка посевов против сорняков проведена на площади 4500 гектаров, к тому же на

раз земным способом обработана около 800 гектаров полей.

Не остается в совхозе без внимания и междурайдная обработка посевов кукурузы. Она проведена более чем на 300 гектарах, а на 2507 гектарах полеводы хозяйства провели вспашку паровых полей.

Активно включились в месяцник по вывозке на поля органических удобрений механизаторы Сагитовского отделения совхоза «Маканский». Способствовал этому и такой факт, что скоро в деревне пройдет праздник «Здравствуйте, односельчане!». Видимо, не хочется показывать гостям го-

другая важная кампания — сенокосная. Тщательно готовятся к ней полеводы всех отделений, откладывают косилочные агрегаты, а механизаторы Новоозерненского отделения сделали первый пробный выезд на сенокосные угодья и скосили естественные травы на площади 20 гектаров.

Последние приготовления

Идет последняя неделя подготовки к празднику улиц села Акъяр. Комиссия в прошлую неделю, проверив состояние готовности улиц и домов, обнаружила и довела до жителей немало замечаний.

Еще не все побелили свои дома, не покрашены ворота, заборы палисадников. Вокруг приусадебных участков не везде убран навоз, бытовой мусор. Необходимо побелить известковым раствором стволы больших деревьев на высоте до 1 метра.

Мало кто обратил внимание на состояние кювета. Его надо очистить от мусора грязи и аккуратно выкопать канавки для стока воды, а землю уложить рядом и уплотнить. Не помешает привести в порядок мостики через кювет для заезда во двор. Не обязательно укладывать трубу, можно оставить и деревянный мостики.

По наведению санитар-

ной чистоты и порядка на этой неделе Акъярская сельская администрация объявляет среду, четверг, пятницу санитарными днями. В эти дни руководители предприятий, учреждений и организаций должны организовать очистку территорий своих производственных баз, предприятий и учреждений от всякого мусора, подмети, собрать и вывезти его за пределы села на свалку.

Граждане, жители всего села Акъяр! Давайте наведем порядок и в своих дворах и возле домов. Не оставляйте работу до последних дней.

Праздник улиц наступает. Чтобы он был приятным и веселым надо заблаговременно, тщательно подготовиться.

Мы вам желаем приятно встретить и провести 26 июня 1993 года праздник улиц.

Ф. ТАНГАТАРОВ, управляющий делами Акъярской сельской администрации.

Приглашаем односельчан!

Встречи односельчан на праздниках «Здравствуйте, односельчане!» в нашем районе превращаются в хорошую традицию. Вот и в Маканском сельском Совете на днях принято решение провести такой праздник 3 июля в деревне Сагитово.

Расположенная на отрогах горного хребта северного Урала деревня Сагитово издавно славится своими кумысоделами,

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

О РАБОТЕ ПУЖКХ И АКЬЯРСКОЙ СЕЛЬСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПО БЛАГОУСТРОИСТВУ И САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ с. АКЬЯР

Заслушав доклады главы Акъярской сельской администрации тов. Насырова С.С. и начальника ПУЖКХ тов. Нигматуллина Т.И. президиум районного Совета народных депутатов отмечает, что сельская администрация и производственное управление жилищно-коммунального хозяйства проводят определенную работу по улучшению благоустройства села Акъяр.

За 1991—1992 годы 20 индивидуальных застройщиков справили новоселье, 15 продолжают строительство домов. 22 семьям, ведущим индивидуальное строительство, сельским Советом народных депутатов оказана материальная помощь. В целом, в сельском Совете расходы по благоустройству в 1992 году составили более 3 млн. рублей. ПУЖКХ на эти цели освоило денежных средств в сумме 2288,1 тыс. рублей.

Вопросы благоустройства, санитарного состояния, развития сферы услуг населению неоднократно обсуждались на сессиях сельского Совета народных депутатов, на совещаниях сельской администрации и сходах граждан района. В январе т. г. на сессии сельсовета рассматривался вопрос «О задачах коммунальных служб по благоустройству и повышению уровня жилищно-коммунальных услуг населения села Акъяр».

В настоящее время сельский Совет народных депутатов, сельская администрация прилагают большие усилия для выполнения решения

гражданских домов ПМК-292, райпо, МПМК, «Мелеузхимстроя». После сдачи строительных объектов или ремонта домов, остаются кучи строительного мусора.

Руководство коопунивермага района не уделяет внимания своевременной санитарной очистке территории магазинов, колбасного цеха, стололовых. За нарушение правил содержания территории в 1992 году центром ГСЭН вынесено 4 штрафа, за 5 месяцев текущего года 2 штрафа, по четырем фактам нарушений правил благоустройства предъявлены штрафные санкции через администрацию села Акъяр.

До сих пор не выполнено решение сессии сельсовета, принятое в мае 1990 года, об ограждении общественной мусоросвалки (поручено ПУЖКХ), о строительстве скотомогильника (получено главному ветврачу района). Мусоросвалка занимает большую территорию, мусор не скапливается, здесь же выбрасываются трупы павших животных. Продолжается засорение бытовым мусором прибрежных полос р. Таналык в черте села Акъяр, нигде не установлены знаки, запрещающие свалку мусора по берегу реки.

В районе часто случаются аварии на водопроводном и канализационном коллекторах, ремонт водоразборных колонок проводится несвоевременно, происходит утечка питьевой воды. В течение трех месяцев из-за выхода из строя наружной коллекторной сети сточные канализационные отходы выливаются на территорию общеканализации и

сооружения, за что руководителю Акъярского участка «Водоканалхозяйство» предъявлены штрафные санкции. Затягивается решение вопроса о передаче на баланс участка «Водоканалхозяйства» колонок, построенных отдельными организациями, которые не в состоянии содержать их.

Из-за отсутствия строгого контроля за строительством сараев и гаражей индивидуального транспорта не соблюдаются генплан застройки с. Акъяр.

В районе практически отсутствуют детские площадки.

Не везде налажено уличное освещение. Проезжая часть улиц с. Акъяр содержитится в плохом состоянии, не проводится своевременный ремонт дорог.

Сельская администрация и сельский Совет народных депутатов не организовали должный контроль за выполнением принятых решений сессий сельсовета, распоряжений главы сельской администрации. Зачастую в решениях не указываются конкретные исполнители или ответственные за выполнение, редко заслушиваются отчеты и доклады о результатах выполнения решений, не принимаются конкретные меры в отношении лиц, не выполнивших поручение.

Постоянные комиссии сельсовета по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству и по сельскому хозяйству и охране природы не проявляют инициативу, занимают наблюдательную позицию в вопросах, относящихся к их компетенции.

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Акъярской сельской администрации и ПУЖКХ привлечь исчерпывающие

меры по устранению отмеченных в настоящем решении недостатков, для чего:

— повысить требовательность к руководителям предприятий, организаций и учреждений за содержание объектов и прилегающих территорий, за своевременное проведение работ по благоустройству и санитарной очистке;

— создать действенную систему контроля за исполнением принятых сессий сельсовета, депутатских запросов, постановлений, распоряжений главы сельской администрации, предписаний заинтересованных государственных служб, регулярно заслушивать отчет лиц, ответственных за их выполнение, добиваться укрепления исполнительской дисциплины;

— оказывать всемерную поддержку и помочь индивидуальным застройщикам, принять меры по обеспечению потребностей населения в пиломатериалах, штакетнике, столярных изделиях;

— усилить оказание помощи колхозам, организациям, учреждениям инвалидам Великой Отечественной войны, ветеранам труда и пенсионерам в ремонте их домов и надворных построек;

— обеспечить выполнение наказов избирателей по вопросам благоустройства с. Акъяр;

— продолжить работу по освещению улиц, развитию водопроводных сетей, газификации района, озеленению улиц, обеспечить строгое соблюдение графика вывоза мусора.

2. Отметить беспричинное отношение к вопросам благоустройства и санитарного состояния, охраны окружающей среды с. Акъяр со стороны центра государственного санитарно-эпидемиологи-

кого надзора (тов. Андreeв В. А.), районного комитета по охране природы (т. Шайхметов А.С.).

3. Указать на плохую работу по содержанию защищенных территорий предприятий и ведомственного жилья руководителям ПМК-292 (т. Аскarov Г.С.), МПМК (т. Сынбулатов Р. Х.), райпо (т. Курочкина Г.П.), СУ № 3 треста «Мелеузхимстрой» (т. Киньгулов Р.М.), ДРСУ (т. Кильдибаев С.Ш.), РО «Агропромхимия» (т. Хунафин С.И.), участка «Водоканалхозяйство» (т. Буранбаев С. Г.), РПУ ВОН (т. Туляшева А.Ф.), районного кинозрелищного предприятия (т. Мухаметов М.Х.).

4. Отделу внутренних дел (т. Зайнуллину С.Д.) обеспечить строгий контроль за соблюдением требований о запрещении движения большегрузных транспортных средств и гусеничных тракторов по улицам села Акъяр.

5. Председателям сельских, поселкового Советов народных депутатов, главам сельских, поселковой администраций настоечнее решение принять к сведению и руководству, рекомендовать его обсудить на сессиях сельских, поселкового Советов народных депутатов.

6. Председателю Акъярского сельского Совета народных депутатов тов. Насырову С.С. информировать президиум райсовета о выполнении настоящего решения к 20 мая 1994 года.

7. Контроль за выполнением данного решения возложить на постоянную комиссию райсовета по благоустройству и жилищно-коммунальному хозяйству (т. Зайнагабиев И. М.).

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

Наши консультации

Как рассчитать отпускные

Министерство труда утвердило согласованный с Министерством финансов порядок исчисления среднего заработка в 1993 году. Постановление и порядок полностью публикуются в газете «Ваше право» (тел. 292-58-49). Там же будут напечатаны разъяснения этих документов.

Обращаем внимание на два обстоятельства. Во-первых, документ определяет правила исчисления среднего заработка работникам, занятым в учреждениях, организациях и на предприятиях, независимо от организационно-правовой формы во всех случаях, кроме тех, когда законодательством установлен специальный порядок его подсчета. Во-вторых, постановление вводится с 1 июля и обратной силы, как известно, не имеет.

Теперь суть дела. Расчетным периодом для исчисления являются три месяца. Если человек занят неполный рабочий день или неделю, то средний заработок определяется исходя из фактически отработанного времени. В случае, если в расчетном периоде не окажется ни одного полного месяца, оплата производится

из среднего дневного заработка. Тем, кто не имел за это время заработка, средний заработка определяется на основании тарифных ставок или окладов, установленных за последние три месяца, когда он получал зарплату, с последующей корректировкой на величину повышения тарифной ставки или оклада.

Во всех случаях средний заработок человека, отработавшего полностью определенную на этот период норму времени, не может быть менее установленного законодательством на день выплаты минимального размера оплаты труда.

Премии и другие выплаты, предусмотренные системой оплаты труда, включаются по времени фактического получения, а годовые премии и награждения за выслугу лет — в размере 1/12 за каждый месяц расчетного периода.

При исчислении среднего заработка для оплаты ежегодных отпусков из расчетного периода (три месяца) исключается время, в течение которого люди находились в отпусках без сохранения заработной платы.

В средний заработок не включаются денежные выплаты, на которые не начисляются страховые взносы; компенсация за неиспользованный отпуск, выходное пособие при увольнении, различные виды денежных пособий, выдаваемых в качестве материальной помощи, компенсационные выплаты (суточные по командировкам и выплаты взамен суточных), дотации на обеды, стоимость путевок в санатории и дома отдыха за счет фонда социального развития (фонда потребления), возмещение расходов на проезд, провоз имущества и по найму помещения при переводе или переезде на работу в другую местность. Не включаются также поощрительные выплаты в связи с юбилейными датами, за активную работу и т. д., денежные награды за призовые места на конкурсах, стипендии, выплачиваемые учащимся (аспирантам), направленным на обучение с отрывом от производства, пособия молодым специалистам за время отпуска после окончания высшего или среднего специального заведения.

«Российская газета».



Приличный объем работы в Хайбуллинской геологоразведочной партии приходится выполнять работникам мастерской. Это ремонт геологического оборудования, реставрация деталей и многое другое.

Успешно справляются с этой задачей слесари мастерской Владимир Николаевич

Кожухарь и Михаил Ефимович Сабанцев. Это опытные, знающие толк в своем деле работники, М. Сабанцев 29 лет трудинет в ГРП на различных участках — бурильщика, мастером... И сегодня судьба его привела в мастерскую, где нужно поработать, как говорится, не только руками, но и головой.

А. В. Кожухарь трудит-

ся в геологии 12-й год. Ему также пришлось пройти через ступени трудной профессии бурильщика. Теперь же от работы слесарем мастерской во многом зависит производительность труда всего коллектива.

На СНИМКЕ: М. Е. Сабанцев и В. Н. Кожухарь.

Фото
Р. ИМАНГУЛОВА.

К сведению налогоплательщиков

В соответствии с Законом Российской Федерации «О республиканском бюджете Российской Федерации на 1993 г.» от 14 мая 1993 г., постановлением Президиума Верховного Совета и Совета Министров Республики Башкортостан «Об уточнении показателей государственной бюджетной системы Республики

Башкортостан» от 2 июня 1993 г. установлено, что в 1993 г. ставки земельного налога на сельскохозяйственные угодья и налога на земли городов (поселков) применяются коэффициентом 1,7 с 1 июня 1993 г.

Одновременно напоминаем, что расчеты земельного налога юридическими лицами-землепользователями представляются в Госналогинспекцию до 1 июля 1993 года.

Госналогинспекция.

Сегодня Бурибай один из самых крупных населенных пунктов района — рабочий поселок. По данным Всесоюзной переписи населения 1989 года в нем проживало 4295 человек, из них 2313 русских, или 53,8 процента, 1493 башкир (34,7 процента) и 489 людей других национальностей (11,5 процента).

Таким образом, русские составляют преобладающую часть населения. Все организации, предприятия и учреждения обслуживают на русском языке, на нем же составляются все бумаги и документы, объявления, ведутся различные собрания и сходы граждан.

В школах дети всех национальностей учатся так же на русском языке. Башкирский язык изучается только как школьный предмет. Влияние русского языка и культуры очень велико. В результате работой поселок со стороны стал, как бы, русским населенным пунктом. Вызывает удивление многих, что это некогда башкирское село обустраивалось которое начали башкиры. И в действительности, первый фундамент заложил башкир (Буребай), поселок до сих пор носит его имя. Только в 30-х годах нашего столетия, когда в Буребае открылся рудник, сюда стали съезжаться люди других национальностей. До этого же, здесь жили одни башкиры, о чем свидетельствуют данные переписи 1926 года.

В то время Буребай входил в Акъярский сельский Совет Хайбуллинского волости Зилаирского кантона Башкирской АССР. В деревне насчитывалось 97 отдельных хозяйств, население составляло 229 мужчин, 235 женщин — всего 464 человека. В деревне имелись деревянные мечеть и медресе, водяная мельница. Мечеть располагалась в нынешнем «старом» Буребае, недалеко от второй автобусной остановки, там же рядом, располагалось медресе.

История Буребая еще до конца не изучена. В краеведческом музее Буребаевской средней школы история поселка прослеживается лишь с 30-х годов, когда открылся рудник. Более ранних материалов о нем нет. Зайти их можно лишь в Башгосархиве и в Оренбургском Центральном архиве.

Как известно, с целью определения численности башкир было проведено десять ревизий, из них пять ревизий в XVIII веке, пять — в XIX. Самая последняя ревизия состоялась в 1859 году. В ней Буребай был включен в списки «стационарных», оседлых аулов и имел адрес: Оренбургская губерния, Оренбургский уезд, 4-й башкирский кантона, 4-е Усерганскою юртовое общество, Мамбетовское сельское общество, аул Буребай, 4-е Усерганскою юртовое общество включало в себя такие сельские общес-

тва: Нор, Кулсунбай-Корхе; Хайбуллинское общество (Хайбулла-Акъяр, Абубакир, Байгускар, Иляч);

Мамбетовское общество (Мамбет, Буребай);

Сабыровское общество (Сабыр, Каръян, Шамситдин, Тимербай);

Галеевское общество (Гале, Кильсебай — хызы, Канзафар, Арапбай, Юмагужа — Лесной Кипчак);

Ишмухаметовское общество (Ишмухамет, Габ-

зирган, Буребай). В южной части, в районе нынешних Мамбетово, Сагитово, Танатара, Новочеркасса, Новониколаевки выгуливали скот выходцы из Сабырова Мамбет-карта, его дети и внуки. А их соседями, кочевавшими у Новозиргана, Кулгарина (сейчас этой деревни нет) и Буребая были будущие буребаевцы, так же выходцы из Сабырова. Люди Мамбет-карты относились к Усерганскою башкирам рода

бая в отставку все семейство, построив аул на местах летних кочевий, перешло к оседлой жизни. Летние кочевья Буребая были известны чиновникам еще с 1795 года (смогите «Башкирская ойкономия XVI—XIX вв. Ф. Г. Хисаметдинова, Уфа — 1991 г. стр. 153).

Следует отметить, на-верняка, кроме Мамбета и Буребая, в своих летних кочевьях, порой удаленные на значительные расстояния, поставили

нее, после Буребая, должность старшины Сабыровского юрта. После Рахматуллы некоторое время, до Юлбарса Таймасова, старшина Сабыровского юрта был старший сын Кусюкбая Тулебаева Димухамет. Димухамет с 18 лет служил на защите Оренбургской линии, сначала простым башкирским всадником — казаком, с 1828 года — урядчиком, с 1833 года — зауряд-хорунжим (Башгосархив, Фонд 2, Опись 1, Дело

От 26 июля 1839 года (Башгосархив, Фонд 2, Опись 1, Том. 1, Дело 4546), дата рождения аула 1840 год). До этого здесь было летнее кочевье, затем хутор. Первый фундамент стационарного аула поставил Буребай Тулебаев со своей семьей и сыновьями Кулмухаметом, Габдельлатифом и Габдельмажитом. Затем сюда переселились Уразай Якупов, Юсуп Якупов, Кильдебай Тугузбаев с сыновьями Хасаном, Гайсой и Хуссанином, Тукбаевы и другие. Уже перейдя к оседлой жизни, буребаевцы все же летом кочевали в районе, где речка Турат впадает в Таналык и недалеко от Кулгарина, туда они перебирались по окончании весенних посевных работ. А в 1914 году 7—8 семей Тукбаевых перебираются жить в Кулгарин, эта маленькая башкирская деревня просуществовала до 1934 года. (Эти сведения записаны со слов сына живущего в Буребае 78-летнего Тукбаева Хайбуллы Набиулловича).

В заключение можно сказать, что на сегодняшний день потомков Буребая в поселке не осталось, хотя, возможно, они живут поблизости. Вот генеалогическая схема Буребай: Таймас —> Шешей —> Мэтеле —> Кутлубек —> Сабыр —> Тулебай —> Буребай. Известно, что у него были сыновья Габдельлатиф, Кулмухамет и Габдельмажит. В шекере сабыровцев сказано, что у Габдельмажита был сын Гумер. Однако не показаны его дети, может их и не было. Корень Буребая прекращается на Гумере, но кто знает, может есть люди, которые ведают о его продолжении.

Наверно, и сейчас в Буребае проживают потомки тех Тукбаевых и Тугузбаевых. Можно привести некоторые генеалогические схемы: Таймас —> Шешей —> Мэтеле —> Кутлубек —> Сабыр —> Хужамберде —> Тулебай —> Даут —> Тагир —> Губайдулла —> Габдельхат —> Аккужа —> Мухаметсалы —> Галихмет —> Касимбек —> Сабыр —> Хужамбердин (1914 г.); Таймас —> Шешей —> Мэтеле —> Кутлубек —> Сабыр —> Хужамбердин —> Тулебай —> Кильдебай —> Аккужа —> Габдельлатиф (Аплагиф) —> Ишмухамет —> Ахмет, Рашид, Искандар Тугузбаевы.

Современной историей Буребая интересующиеся могут ознакомиться в музее Буребаевской средней школы № 1. В нем сохранились записи секретаря парткома Буребаевского рудоуправления Галея Бикбова. Материалы по истории были опубликованы и в районной газете «Знамя труда», «Посвящая 50-летию Буребаевского рудника». В начале пятидесятых, «Знамя труда», № 115, от 25 октября 1980 года; «В эпоху индустриализации», № 117, от 30 сентября 1980 года; «Кадры решают все», № 141 от 25 ноября 1980 года и «Период достижений», № 141 от 2 декабря 1980 года.

Р. РАХИМОВ,
краевед.

♦ Официальная хроника Компенсации взрослым

Постановлением Сове-
та Министров Российской Федерации увели-

чины предельные нормы компенсаций за исполь-
зование личного авто-

транспорта и мотоцикла для служебных поездок.

Для владельцев легковых автомобилей ЗАЗ 2121 — 5.799 рублей. А работникам сельских и поселковых Советов та-
кая норма составит 2,546 рублей.

— 4.725. АЗЛК, ИЖ — 5.067. ГАЗ, УАЗ, ВАЗ-

2121 — 5.799 рублей. А работникам сельских и поселковых Советов та-
кая норма составит 2,546 рублей.

8. 122 рубля минимум

Минимальный размер пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, увеличивается в 1,9 раза и с 1 мая составляет 8.122 рубля.

Также увеличиваются минимальные размеры других пенсий.

22 июня 1993 года.



**ВТОРНИК,
22 июня
ДЕНЬ ПАМЯТИ
ЗАЩИТНИКОВ
ОТЕЧЕСТВА»**

«Орбита-4» — «Восток»
14.00 — Теннис. 15.00 —
Новости. 15.25 — «Деловой
вестник». 15.40 —
«Мир денег Адама Сми-
та». 16.10 — «Блокнот». 16.15 —
«Пчела Майя». 17.05 —
«Много музыки». 17.50 —
«Технодром». 18.00 —
Новости. 18.30 —
«Обыкновенный фашизм». Документально-публи-
стический фильм. 2-я
часть. 19.40 — Навстречу
Московскому кинофести-
вальному, 19.55 — «Тема». 21.00 —
Новости. 21.25 —
Художественный фильм
«Сто солдат и две де-
ушки». 23.05 — «Пресс-экспресс». 23.20 —
«Виктория». Фестиваль сол-
датской песни. В перерывах —
24.00 — Новости. 01.10 — «Человек Паци-
фида». Многосерийный
научно-популярный теле-
фильм. 9-я серия.
«Дубль-4»

14.30 — «Аты-баты, шли
солдаты...». Художествен-
ный фильм. 15.55 — Теле-
бижа. 16.25 — Там-там —
новости. 16.40 — «Прод-
ленка». 17.10 — «По-
волжье». 18.00 — Вести.
18.20 — Из фонда ТВ «Будем
этой памяти верны». 19.10 —
«Киноокулер». 19.50 — На сессии ВС
РФ. 20.05 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 20.40 —
«На темы дня». 21.00 —
«Весна и песня». Ре-
портаж с творческого ве-
чера педагога УУИ
Ф. Сагитовой (на башк.
яз.). 21.25 — «Путь все-
да будущего» (Детский кар-
навал). 21.45 — Информа-
ционная программа Рекламно-
коммерческого центра. 22.00 — Вести.
22.25 — Без ретуши. 23.20 —
Отечество мое. «Преоб-
ражение». 0.015 — «Страсти по Ангарскому каска-
ду». 00.40 — «Арт-об-
стрел». 02.00 — «Спортив-
ная карусель».

**СРЕДА,
23 июня**

«Орбита-4» — «Восток»
6.45 — «Утро». 9.00 —
Новости. 9.20 — Муль-
тифильм. 9.30 — «Просто
Мария» (Мексика). 10.20 —
«О чём поют дети зем-
ли?». 10.55 — «Человек
Пацифида». Многосерий-
ный научно-популярный
телефильм. 10-я серия.
11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 —
Новости. 12.20 — Тен-
nis. 15.00 — Новости.
15.25 — «Телеминист». 16.10 —
«Блокнот». 16.15 —
«Пчела Майя». 16.40 —
«Пока горят свечи». 17.05 —
Беседы с епископом
Василием (Родзиенко).
17.20 — «Это вы можете». 18.00 —
Новости. 18.25 —
«...до 16-ти и старше». 19.15 —
«Просто Мария» (Мексика). 20.00 — «Баш-
кортостан» (на башк. яз.). 21.00 —
Новости. 21.25 —
Художественный фильм.
«Лошади в океане». ТХО
«Скифы», киностудия
«Катарис». 23.00 —
«Пресс-экспресс». 23.15 —
«Рок-н-ролл». 24.00 —
Новости. 00.40 — «Видеодро-
м».

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.25 —
Время деловых людей.
8.55 — Зов Водолея. 9.50 —
«Большой скандал».

10.05 — На концерте Тамары Гвердцители. 11.05 —
«Белая ворона». 11.50 —
«Санта-Барбара». 184-я
серия. 12.40 — «Золотая
шпора». 13.10 — «Преодоле-
ние». Кудрин Ф. Денис.
14.00 — Крестьян-
ский вопрос. 14.05 —
Группа «Несовы маль-
чик» в программе «Ко-
вчег». 14.35 — «Песни
под нациами». 15.20 —
Миниат. 15.50 — «Транс-
росэфир». 16.20 — Там-там

— новости. 16.35 — Сту-
дия «Рост». «Кенгуру». 17.05 — «Девочка, которая
написала слово «свобо-
да». Художественный
фильм. 1-я серия. 18.00 —
«Вести. 18.20 — «Доро-
гая моя столица». Ре-
портаж к празднованию
Дня города Уфы. Часть
2-я. 19.00 — Парламент-
ский час. 20.00 — «Баш-
кортостан». 20.20 — «Сок-
ращая расстояния». О
днях культуры Республики
Башкортостан в Челя-
бинской области (на баш.
яз.). 22.00 — Вести. 22.25 —
«Спортивная карусель».
22.30 — Вечерний салон.
24.00 — «К-2» предста-
вляет: «Медиа». 00.50 —
«Таланты прощаются с
поклонниками».

**СУББОТА,
26 июня**

«Орбита-4» — «Восток»
7.00 — «Пресс-экспресс». 7.55 —
Новости. 8.30 — «В мире моторов». 9.05 —
«Марафон-15» пред-
ставляет... 9.30 — «Эль-
дорадо». 10.00 — «Авто-
граф по субботам». 10.30 —
«Книжный двор». 11.10 —
«Непутевые заметки», или
Путешествие с Со-
ней в поисках Америки». 11.35 —
«Авиакосмический
салон». 11.50 — «Музы-
кальный иноиск». 12.20 —
«Лица власти». 12.35 —
Фильмы режиссера Пан-
филова Г. «Валентина». 14.10 —
Премьера много-
серийного мультфильма
«Принц и русалочка» (Франция). 15.00 —
Новости. 15.20 — «Башкор-
тостан» (на рус. и башк.
яз.). 15.40 — «Артыльш» (на башк. яз.). 16.10 —
Мультфильм. «Раз ков-
бой, два ковбой». 16.25 —
«Суллылар» (на башк.
яз.). 16.40 — «Красный
квадрат». 17.20 — «Счаст-
ливый случай». 18.20 —
Художественный фильм
«Настоящий» (Впервые,
США). 21.00 — Новости.
21.25 — «Браво». 22.25 —
«Пресс-экспресс». 22.40 —
«Гимн красоте». Су-
першоу Консаль Ямомото.
23.40 — Студия «Резонанс»
представляет... 24.00 —
Новости. 00.45 — «50x50». 02.05 — Теннис.
Уимблдонский турнир.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 —
Автомаг. 8.25 — Свой
взгляд на мир. 8.50 — Пар-
ламентский час. 9.50 —
Родники. 10.20 — Винило-
вые джунгли. 10.50 —
«Наш Ералаш». 11.20 —
«Лад» — галерея. Сказки
жизни», Валерия Да-
вальдер. 11.50 — Кинотеатр
попкорна фильма. «До свидания, мальчи-
ки...». 13.10 — Фильм-
премьер. 13.30 — Публи-
стическая программа «45». 14.35 — «Козырная
дама». 14.45 — Шесть со-
ток. 15.05 — «Футбол без
границ». 16.00 — Россий-
ское бюро путешествий.
16.45 — Репортёр. 17.00 —
Телеконкурс юристов.
18.00 — Вести. 18.20 —
«Уфа-ТВ» представляет...
19.15 — «Райхан» (на тат.
яз.). 20.05 — Информа-
ционная программа Рекламно-
коммерческого центра.
20.30 — «Ва-банк II, или
Ответный удар». Художе-
ственный фильм. 22.00 —
Вести. 22.25 — «Устами
младенца». 22.55 — Прог-
рамма Льва Анненского.
23.40 — Спортивная ка-
русель. 23.45 — Пётр
Ольга Кормухина. 23.55 —
«Родная кровь». Худо-

жественный фильм.
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
27 июня

«Орбита-4» — «Восток»
7.55 — Новости. 8.35 —
«Технодром». 8.40 — «Ав-
тошоу». 9.05 — «Центр».
9.35 — «Денвер» — по-
следний из динозавров».
10.05 — «Пока все дома».
10.35 — Тираж «Спорто-
лот». 10.50 — «Утренняя
звезда». 11.40 — «Военное
решение». 12.10 — «Приключе-
ния Черного красави-
ка» (Англия). 12.35 —
«Клуб путешественников».
13.25 — «Новое поколение
выбирает». 14.05 — «Пиф
и Геркулес». 14.15 —
Премьера многосерийного
документального фильма
«Подводная одиссея коман-
ды Кусто». 15.05 —
Крестьянский вопрос.
15.25 — «Не вырубить...».
Ведущий — Б. Коптев.
15.40 — «Букет для вас».
16.25 — Сам себе режис-
сер. 16.55 — «Новые при-
ключения Винни-Пуха».
17.45 — «Черный плащ». 18.45 —
«Концерт». 18.00 — Вести.
18.20 — «В мире животных».
19.20 — «Праздник каждый
день». 19.30 — «Винни-
Пух». 20.35 — «Оппум». Худо-
жественный фильм. 21.45 —
«Америка Владимира
Познера». 22.00 — Вести.
22.25 — Спортивная ка-
русель. 22.30 — Первенство
мировой лиги по вол-
ейболу. 23.35 — «Лясы».
00.10 — Программа «A».

00.20 — «Таинственная по-
гоня». 00.45 — «Леди ис-
чезает». Художественный
фильм. 02.20 — Теннис.
«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 —
Автомаг. 8.25 — «Музы-
кальный класс». 8.55 —
Контрасты. 9.35 — «Нос-
тальгические посиделки».
10.05 — «Лучшие игры
НВА». 11.05 — Документальный
фильм. 11.45 —
Российская энциклопедия.
12.30 — «Аты-баты...».
13.00 — «Кипрас Мажей-
ка». 13.30 — «Последний
месяц осени». Художест-
венный фильм. 15.05 —
Крестьянский вопрос.

15.25 — «Не вырубить...».
Ведущий — Б. Коптев.
15.40 — «Букет для вас».
16.25 — Сам себе режис-
сер. 16.55 — «Новые при-
ключения Винни-Пуха».
17.45 — «Черный плащ». 18.45 —
«Концерт». 18.00 — Вести.
18.20 — «В мире животных».
19.20 — «Праздник каждый
день». 19.30 — «Винни-
Пух». 20.35 — «Оппум». Худо-
жественный фильм. 21.45 —
«Америка Владимира
Познера». 22.00 — Вести.
22.25 — Спортивная ка-
русель. 22.30 — Первенство
мировой лиги по вол-
ейболу. 23.35 — «Лясы».
00.10 — Программа «A».

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную
благодарность правлению
колхоза им. Фрунзе, кол-
хозникам, соседям и
друзьям, разделявшим гор-
ечь утраты, оказавшим помо-
щь в похоронах на-
шего отца, ветерана вой-
ны и труда Бухарбаева
Хайретдина Камалетдино-
вича.

**Дети и другие род-
ственники.**

дом на автомобиль ВАЗ. Горная, 25, кв. 1, после
1989 года выпуска. Обращаться: п. Бурибай, ул.
21 часа.

Предлагаю автослуги на-
селению по перевозкам
пассажиров и грузов до
3-х тонн. Цена договор-
ная, тел. 2-15-81.

НАСРЕТДИНОВ З.Ш.
пос. Степной.

Коллектив колхоза «Красное знамя» выражает
глубокое соболезнование колхознице Тавлыкаев-
вой Танзиле, детям и родным по поводу смерти
мужа и отца.

ТАВЛЫКАЕВА Хайретдина Мурзагалеевича

Администрация Федоровского сельского Сове-
та выражает искреннее соболезнование пенсионеру
колхоза Сидельникову В. Е., родным и близ-
ким по поводу смерти его жены

СИДЕЛЬНИКОВОЙ Пелагеи Митрофановны

Администрация, профком совхоза «Хайбуллин-
ский» выражают глубокое соболезнование детям,
родным и близким по поводу смерти горячо люб-
имой матери

БУЛЯКАРОВОЙ Хазины Халфетдиновны

Администрация, профком совхоза «Хайбуллин-
ский» выражают глубокое соболезнование детям,
родным и близким по поводу смерти горячо люб-
имого отца

АЙТБАЕВА Мидхата Абдулганиевича

Администрация, профком совхоза «Хайбуллин-
ский» выражают глубокое соболезнование детям,
родным и близким по поводу смерти горячо люб-
имой матери

АЙТБАЕВОЙ Гарифы Аглиулловны

Администрация, профком совхоза «Хайбуллин-
ский» выражают глубокое соболезнование детям,
родным и близким по поводу смерти горячо люб-
имой матери

ЯРМУХАМЕТОВОЙ Галины Сулаймановны

Администрация, профком совхоза «Хайбуллин-
ский» выражают глубокое соболезнование детям,
родным и близким по поводу смерти горячо люб-
имого отца

СИМОНОВА Николая Петровича

Редакция не всегда разделяет точку зрения
ответственность за достоверность в текстах
авторов публикаций. Адреса и сетевые
представляемых материалов.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел
— 22-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95;
отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95;
фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Редактор
А. И. ГОЛУБЦОВ

Индекс 50733.
Подписано в печать 26 ч. 50 мин

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.